



СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 137
(2374)
суббота
13
ноября
1948 г.

Цена 20 коп.

«В чем основа наших новых и новых успехов? Можно кратко ответить на этот вопрос. Основой наших успехов является руководство большевистской партии, Великого Сталина, сплотившее рабочий класс и трудящихся крестьян в их борьбе за победу социализма».

(Из доклада В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года).

Парад и демонстрация на Красной площади

Торжественно отпраздновал советский народ 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Парады войск и демонстрации трудящихся, состоявшиеся в разных городах нашей необъятной страны, как бы слились в одну общую, всенародную демонстрацию могущества и силы советского государства, единства и несокрушимой дружбы народов СССР, их беззаветной преданности партии большевиков, великому вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину, славному делу строительства коммунизма.

С особой торжественностью был отмечен этот знаменательный день в столице нашей Родины—Москве. Прекрасна и величественна Красная площадь—сердце столицы и всей страны. Строго и в то же время ярко ее праздничное убранство. На здании ГУМа—порты великих вождей партии и народа — Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина. Тысячам людей, собравшимся на гранитных трибунах у Кремлевской стены,

вновь и вновь вспоминаются слова Вячеслава Михайловича Молотова, сказанные им накануне, в докладе на торжественном заседании Московского Совета:

«Нашиими успехами мы обязаны большевистской партии, руководству Ленина и Сталина».

Как хорошо это знает и чувствует каждый советский человек! Здесь, на трибунах,—члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, партийный и советский актив столицы, выдающиеся ученые, мастера искусства, лучшие стахановцы заводов и фабрик Москвы...

...10 часов утра. Смолкает многоголосый говор. Воцаряется та знакомая торжественная тишина, которая всегда предшествует минутам начала парадов на Красной площади. Эта тишина сменяется громом восторженных рукоплесканий, когда на трибуну ленинского мавзолея поднимаются руководители партии и правительства товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, К. Е. Ворошилов, Л. М. Ка-

ганович, Н. А. Булганин, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, А. А. Андреев, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, Н. В. Пономаренко, Г. М. Попов, М. Ф. Шкиратов. Народ горячо приветствует соратников великого Сталина и в их лице—Центральный Комитет большевистской партии и советское правительство.

Из Спасских ворот Кремля выезжает принимающий парад Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. Возле мавзолея его встречает командующий парадом Маршал Советского Союза К. А. Мерецков.

Рапорт отдан. Маршал Тимошенко об'езжает войска, построившиеся для парада. Гремят звонкое «ура» в ответ на приветствие маршала Тимошенко и его поздравление с праздникою 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Закончив об'езд войск, маршал Тимошенко поднимается на трибуну мавзолея и обращается с речью к войскам, ко всему советскому народу и его вооруженным силам.

побед—великому Сталину!
Ура!

* * *

Дружным «ура» подхватываются войска последние слова речи маршала. С трибун раздаются громкие, долго не смолкающие аплодисменты. За кремлевскими стенами гремят залпы артиллерийского салюта. Торжественно звучит исполненный гигантским сводным военным оркестром Государственный гимн Советского Союза.

Маршал Мерецков подает команду о начале парада. Под звуки бодрых военных маршей войска проходят мимо трибун.

Как обычно, парад начался прохождением колонн Военной Академии имени Фрунзе. Ее воспитанники—боевые офицеры Советской Армии, участники Великой Отечественной войны. Все они—кавалеры орденов и медалей, многие за славные подвиги удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Отличная выпработка, четкий шаг, безукоризненное равнение свидетельствуют о напряженной учебе. Эта учеба идет и в поле, и в кабинетах, и в классах Академии. Под боевой опыт сражений Великой Отечественной войны подводится прочный фундамент теоретических знаний, самой передовой в мире военной науки—сталинской военной науки.

Когда колонны Академии проходят мимо трибун, раздается шум авиационных моторов.

Такого внушительного и яркого воздушного парада Красная площадь доселе еще не видела. Это была замечательная демонстрация блестящих успехов наших конструкторов и работников авиационной промышленности, демонстрация все возрастающего мастерства советских летчиков.

Раздается гром аплодисментов, когда над площадью проходит флагманский корабль—мощная четырехмоторная машина. На борту флагманского корабля—командующий воздушным парадом генерал-майор авиации В. И. Сталин.

Достойным завершением воздушного парада явился показ самолетов с реактивными двигателями. Эти замечательные новые машины пролетели, вернее промелькнули, с ошеломляющей скоростью. Самолеты уже исчезали из поля зрения, когда до зрителей доходил шум их двигателей. Происходило нечто подобное тому, что мы наблюдали во время грозы: вначале блеснет молния, а затем, спустя несколько секунд, грянет громовой раскат...

А тем временем по брусчатке площади шли новые и новые колонны войск. За слушателями Академии имени Фрунзе идут питомцы Артиллерийской академии имени Дзержинского, Академии бронетанковых и механизированных войск Со-

ветской Армии имени Сталина, Военно-воздушной академии, Военно-политической академии имени Ленина и других высших военно-учебных заведений.

Перед трибунами проходят курсанты училища имени Верховного Совета РСФСР—первой советской кузницы офицерских кадров. Как всегда, с искренней сердечностью встречают зрители колонну воспитанников суворовских и нахимовских училищ—будущих офицеров Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Дружными аплодисментами встречают с трибун кавалерию, сохранившую и в боях Великой Отечественной войны приумножившую славные традиции детьща Октября—легендарной Первой конной...

С глубоким уважением относятся все советские люди к суворовой и ответственной службе пограничников. Все мы знаем: пограничники зорко охраняют рубежи родной земли, наш мирный труд, не щадят сил, а когда надо—и самой жизни, выполняя свой воинский долг. Поэтому-то так сердечно и тепло приветствуют с трибун колонну пограничников, выражая этими приветствиями доверие и любовь народа зорким стражам наших священных границ.

Внушительным и ярким был марш доблестной советской моторизованной пехоты. Ее представляла на параде гвардейская стрелковая Таманская дивизия имени Калинина.

Блестящей демонстрацией советской военной техники, которой наша социалистическая индустрия вооружает армию, явилось прохождение артиллерии и бронетанковых частей.

С возрастающим вниманием и естественной патриотической гордостью следят с трибун за мерной поступью могучей советской артиллерии, сыгравшей в годы Великой Отечественной войны, по образному выражению товарища Сталина, роль главной ударной силы Советской Армии.

Как всегда, в заключение парада прошли бронетанковые части. Они были представлены прославленной в боях гвардейской Кантемировской танковой дивизией. Москвичи не раз видели технику и людей этой дивизии на октябрьских и первомайских парадах на Красной площади.

Парад окончен. Выстраивается сводный военный оркестр и, пройдя под звуки марша мимо трибун, покидает площадь.

* * *

Площадь пустеет. Через несколько минут сюда вливается могучая демонстрация трудящихся столицы.

Демонстрация продолжалась около трех часов. В ней приняло участие свыше 800.000 москвичей.

Речь Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко

Товарищи солдаты и матроны, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Воины, демобилизованные из рядов Вооруженных Сил!

Трудящиеся Советского Союза!

От имени и по поручению Правительства Советского Союза и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков поздравляю вас с 31-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

Советский народ встречает праздник Великого Октября новыми крупными победами в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за дальнейший подъем культуры, за досрочное выполнение послевоенной Сталинской пятилетки.

Рабочие и работницы, инженеры и техники своим самоотверженным трудом добились превышения довоенного уровня промышленного производства.

Труженики сельского хозяйства собрали обильный урожай и успешно выполняют и перевыполняют государственный план хлебозаготовок.

Советская интеллигенция обогатила нашу страну новыми достижениями в области науки и техники.

В трудовых подвигах рабочих, крестьян, интеллигенции, во всенародном социалистическом соревновании за выполнение пятилетки в четыре года, в борьбе за укрепление могущества нашего государства проявляются высокий патриотизм советских людей, их глубокая пре-

данность своему Правительству и партии Ленина—Сталина.

Занятый мирным созидательным трудом, Советский Союз неутомимо продолжает борьбу за прочный демократический мир во всем мире, за сотрудничество народов на основе равноправия и взаимного уважения, строго соблюдает и отстаивает заключенные им договоры и соглашения с другими странами.

Миролюбивая политика нашего государства встречает сопротивление со стороны англо-американских поджигателей новой войны. Политика нынешних руководителей Соединенных Штатов Америки и Англии, как сказал товарищ Сталин, есть политика агрессии, политика развязывания новой войны. Но политика поджигателей новой войны обречена на провал, так как общественные силы, стоящие за мир, неуклонно растут и не позволяют развязать новую войну.

Истинные друзья и сторонники мира все больше и больше убеждаются в необходимости активной борьбы против поджигателей войны и видят в Советском Союзе надежный оплот мира и безопасности, свободы и независимости народов.

Товарищи!

Советский народ уверенно идет к своей великой цели—коммунизму. Его ведет по этому пути мудрая партия большевиков, наш вождь и учитель великий Сталин.

Да здравствует наша могучая Родина и наш героический советский народ!

Да здравствуют наши доблестные Вооруженные Силы!

«Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!

Слава мудрому вождю, вдохновителю и организатору наших

стрем, поднимать производительность труда и улучшать качество продукции, настойчиво бороться за экономию и бережливость, развивать наше сельское хозяйство, двигать вперед советскую науку и технику. Во всем этом—важнейший источник дальнейшего процветания нашей социалистической Родины и повышения материально-благосостояния и культуры труда.

Наши вооруженные силы стоят на страже мирного созидательного труда народов Советского Союза. Советская Армия, успешно решая поставленные перед ней задачи, должна и грядущего находиться в состоянии полной боевой готовности.

Наши вооруженные силы стоят на страже мирного созидательного труда народов Советского Союза. Советская Армия, успешно решая поставленные перед ней задачи, должна и грядущего находиться в состоянии полной боевой готовности.

Наши вооруженные силы стоят на страже мирного созидательного труда народов Советского Союза. Советская Армия, успешно решая поставленные перед ней задачи, должна и грядущего находиться в состоянии полной боевой готовности.

Наши вооруженные силы стоят на страже мирного созидательного труда народов Советского Союза. Советская Армия, успешно решая поставленные перед ней задачи, должна и грядущего находиться в состоянии полной боевой готовности.

Наши вооруженные силы стоят на страже мирного созидательного труда народов Советского Союза. Советская Армия, успешно решая поставленные перед ней задачи, должна и грядущего находиться в состоянии полной боевой готовности.

Наши вооруженные силы стоят на страже мирного созидательного труда народов Советского Союза. Советская Армия, успешно решая поставленные перед ней задачи, должна и грядущего находиться в состоянии полной боевой готовности.

Наши вооруженные силы стоят на страже мирного созидательного труда народов Советского Союза. Советская Армия, успешно решая поставленные перед ней задачи, должна и грядущего находиться в состоянии полной боевой готовности.

Наши вооруженные силы стоят на страже мирного созидательного труда народов Советского Союза. Советская Армия, успешно решая поставленные перед ней задачи, должна и грядущего находиться в состоянии полной боевой готовности.

Наши вооруженные силы стоят на страже мирного созидательного труда народов Советского Союза. Советская Армия, успешно решая поставленные перед ней задачи, должна и грядущего находиться в состоянии полной боевой готовности.

Наши вооруженные силы стоят на страже мирного созидательного труда народов Советского Союза. Советская Армия, успешно решая поставленные перед ней задачи, должна и грядущего находиться в состоянии полной боевой готовности.

Будьте в первых рядах соревнующихся

Вступая на дежурство 7 ноября, коллектив вашей единой смены в ознаменование 31 годовщины Великого Октября взял повышенные обязательства по обеспечению погрузки и выгрузки и сдаче поездов на соседние отделения.

Развернув энергичную борьбу за выполнение своих обязательств, коллектив смены на основе слаженной и четкой работы не только выполнил, но и перевыполнил задание. Смена погрузила сверх плана 104 вагона, выгрузила сверх сутонного задания 112 вагонов, обеспечила сдачу на Красноярскую дорогу 100 проц. поездов, несмотря на недополучение одного сдаточного поезда с соседнего отделения. По участкам проведено половина поездов со скоростью «красных стрел». Отправление поездов по графику составило 100 проц., проследование по расписанию 80 проц.

Отмечая энергичную и слаженную работу всего коллектива единой смены, призываю: сбывайтесь благодарность наибо-

лее отличившимся стахановцам и командирам: Тимофееву — дежурному по отделению, Раздобрееву и Порошиной — участковым диспетчерам, Майкову — маневровому диспетчеру ст. Тайга, Шевченко — дежурному по станции Тайга, Путинцеву — старшему помощнику начальника станции Тайга, Большашину, Мельникову — составителям станции Тайга, Шарофутдинову — дежурному по станции Анжерская, Липченко — составителю ст. Анжерская, Корчуганову — маневровому машинисту, Колесову — дежурному по ст. Судженка, Дайнакову — составителю ст. Судженка, Мелентьеву — дежурному по ст. Томск I, Худакову и Исареву — машинистам депо Тайга, Абрамецеву — дежурному по депо Тайга, Исаевику — паровозному диспетчеру.

Выражая уверенность, что коллективы единых смен на основе слаженности покажут новые образцы четкой работы в зиму 1948—49 гг.

Баковецкий.
Начальник Томской дороги.

Лучшие машинисты

Передовые машинисты паровозного депо свято выполняют обязательство, данное в письме железнодорожников товарищу Сталину. Не взирая на понижение температуры, продолжают водить поезда по летнему графику.

Машинист т. Русаков, заключив социалистический договор на одну поездку с диспетчером движения т. Лебедевым, провел поезд № 922 по тяговому участку Болотная—Тайга «товарным экспрессом». На конечную станцию т. Русаков прибыл на 25 минут раньше времени, предусмотренного расписанием.

На высоких технических скоростях провели поезда машинисты тт. Новосельченко, Чиган и Лагин. Каждый из них доставил поезд на соседнее отделение досрочно.

С. Семененко.
Паровозный диспетчер.



Таллин. Восстановительный поезд Эстонской ж. д. является одним из передовых. Коллектив поезда восстановил ряд подъемных кранов мощностью от 3 до 45 тонн.

На снимке: монтаж восстанавливаемого крана. На переднем плане механик А. Казанцев (слева) и слесарь В. Сизов.

Историческая программа идеиного вооружения

Десять лет назад, 14 ноября 1938 г., Центральный Комитет партии принял постановление «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Это постановление открыло новую полосу в идеиной-политической работе нашей партии.

Оно сочетает глубокие теоретические мысли с практическими директивами о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Эта энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма, указывается в постановлении ЦК ВКП(б) — «является важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевизмом» и «средством поднятия дела пропаганды марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту».

Постановление потребовало от партийных комитетов улучшить качество пропагандистской работы, обеспечить кружки квалифицированными пропагандистами, усилить самостоятельную учебу наших кадров,

партийных и непартийных.

Постановление ЦК ВКП(б) укрепляет в каждом веру в возможность овладеть марксистско-ленинской теорией. «Ошибочно думать», — говорится в постановлении ЦК ВКП(б), — будто задача овладения теорией посильна лишь небольшому кругу работников. Овладение марксистско-ленинской теорией — дело на живое... Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели.

Если можно успешно овладеть такими науками, как, например, физика, химия, биология, то тем более нет оснований сомневаться, что можно полностью овладеть наукой марксизма-ленинизма». Постановление рекомендует изучать каждую главу «Краткого курса» одновременно с изучением соответствующих произведений Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Известно, что этот метод, получивший широкое распространение и ставший для наших кадров основным методом

стала пропаганды марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту».

Постановление потребовало от партийных комитетов улучшить качество пропагандистской работы, обеспечить кружки квалифицированными пропагандистами, усилить самостоятельную учебу наших кадров основным методом

Агитатор—организатор соревнования в смене

Коллективы предприятий нашего города в письме трудящихся Кузбасса великою Сталину взяли на себя большие и вместе с тем ответственные обязательства. В борьбе за выполнение этих обязательств особая роль принадлежит агитаторам, в задача которых входит довести до глубокого сознания каждого рабочего значение этих обязательств. Агитатор обязан организовать широкую гласность соревнования за выполнение взятых обязательств, добиться того, чтобы не было отстающих участков и рабочих, не выполняющих норм.

Неплохо справляется с этой обязанностью агитатор маневровый диспетчер станции Тайга Сергей Майков. Он и словом и делом показывает, как нужно бороться за план, за бесперебойное продвижение поездов, идущих с грузами для строек новой пятилетки.

Заступая на дежурство 7 ноября, т. Майков в короткой, но содержательной беседе рассказал членам своей смены об особой важности праздничной вахты и в конце беседы призвал коллектив одержать первенство в соревновании со сменой диспетчера т. Гусева. Итоги работы оказались неплохими. Смена заслужила благодарность начальника Томской дороги. Об этом агитатор т. Майков провел со сменой специальную бесе-

На октябрьских торжествах

7 ноября, 10 часов утра. Трудящиеся предприятий и учреждений города Тайга со знаменами, портретами товарища Сталина, руководителей партии и правительства, с кумачевыми полотнищами заполнили огромную площадь стадиона «Локомотив».

На трибуну стадиона поднимаются представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, стахановцы и лучшие люди предпринятий и учреждений города.

Митинг, посвященный празд-

нованию 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, открывает исполняющий обязанности председателя городского Совета депутатов трудящихся тов. Тризна.

Оркестр исполняет Гимн Советского Союза.

От имени городского комитета ВКП(б) собравшихся тепло приветствовал первый секретарь горкома партии тов. Матвеев.

После митинга колонны

трудящихся стройными рядами прошли мимо трибуны с возгласами «Великому Сталину ура!».

Необходима постоянная борьба с проявлением враждебной буржуазной идеологии, дальнейшее укрепление советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

В сознание советских людей должно всплыть мысль великого Сталина о том, что марксистско-ленинская теория — единственный верный компас, дающий возможность «ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда они развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем».

Со всей силой звучат и сегодня заключительные слова исторического постановления ЦК ВКП(б): «Овладевая теорией марксизма-ленинизма, вооружающей знанием законов общественного развития, наши кадры станут действительно непобедимыми и еще успешнее подведут под знаменем этой теории, под руководством партии Ленина — Сталина весь советский народ к победе коммунизма».

С. Гиринис.

Отклики иностранной печати на доклад В. М. Молотова

США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Американские газеты опубликовали изложение доклада товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета. В заголовках газеты выделяют высказывания В. М. Молотова на внешнеполитические темы. Газеты отмечают, в частности, высказывания товарища Молотова, что провал на выборах в США партии Дьюи свидетельствует о том, что большинство американского народа отвергает откровенно реакционную и наиболее агрессивную программу Дьюи.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН. (ТАСС). Большинство английских газет публикуют доклад товарища В. М. Молотова по поводу 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции на первой полосе, однако дает его в сильно сокращенном виде.

Большинство газет выделяет те места доклада, в которых В. М. Молотов говорит о поджигателях войны, о желании США добиться мирового господства и об американских базах во всем мире.

ИТАЛИЯ

РИМ. (ТАСС). Газета «Унита» опубликовала изложение доклада товарища В. М. Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции под крупным заголовком «Победоносные завоевания социализма. Последовавшая пятилетка будет выполнена досрочно. Советский Союз во главе всех миролюбивых народов».

Орган социалистической партии газета «Аванти» также опубликовала краткое изложение доклада товарища В. М. Молотова.

Другие газеты кратко сообщают о выступлении В. М. Молотова. Газета «Мессаджер» подчеркивает в заголовке, что «Молотов настаивает на необходимости вернуться в Ялте и Потсдаме». Газета «Паэз» подчеркивает, что «выступление Молотова посвящено мирным усилиям Советского Союза».

БЕЛЬГИЯ

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). Сегодня все белгийские газеты поместили выдержки из доклада товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета по случаю 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Газеты настаивают на необходимости вернуться в Ялте и Потсдаме. Газета «Суар», «Дернер эр» крупным шрифтом выделяет слова В. М. Молотова о том, что «Советский Союз настаивает на ускорении выработки мирных договоров для Германии и Японии».

ФИНЛЯНДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Все газеты опубликовали изложение доклада товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 г.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Тайгинский городской отдел Союзпечати с 5 ноября 1948 года открыл прием подписки на 1949 г. на газеты: «Сталинский путь», «Кузбасс», «Блокнот агитатора Бемеровского обкома ВКП(б)», «Железнодорожник Кузбасса» и на академические издания.

Отдел Союзпечати.

Городские детские ясли производят дополнительный прием детей в детясли, как в дневную, так и в ночную смены. За детьми обеспечен хороший уход.

Администрация детяслей.